

Права человека



Права человека.

- **Права человека – законодательно закрепленная возможность получать материальные, духовные и иные блага.**
- **Права человека находятся на стыке морали и права.**
- **Права человека выражены в основном законе государства и международных соглашениях.**

Классификация прав человека

Гражданские
(личные)

Политические

Социальные

Экономические

Культурные

«Права человека»:

Личные права

1. Право на жизнь, на свободу, на личную неприкосновенность (ст.3). **2.** Равенство перед законом (ст.7).
3. Право на защиту в суде. (ст.11)
4. Право каждого человека на гражданство. (ст.15) и т.д.

Политические права

1. Право на свободу мирных собраний и ассоциаций. (ст.20)
2. Право принимать участие в управлении своей страной непосредственно или посредством свободных представителей. (ст.21)
3. Право равного доступа к государственной службе в своей стране. (ст.21)

Социально — экономические права

1. Право на социальное обеспечение. (ст.22)
2. Право на труд и защиту от безработицы. (ст.23)
3. Право на оплату за труд. (ст.23)
4. Право на отдых и оплачиваемый отпуск. (ст.24)
5. Помощь материнству и младенчеству. (ст.25)

Культурные права

1. Право на образование. (ст.26)
2. Право свободно участвовать в культурной жизни общества. (ст.27)

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА



ТРУДОВОЙ
КОДЕКС

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2006



Главные признаки прав человека

- они возникают и развиваются на основе природы человека с учетом постоянно изменяющихся условий жизни общества;
- складываются объективно и не зависят от государственного признания;



Декларация прав человека

- **всеобщая декларация прав человека** была принята на третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН от 10 декабря 1948 года.
- Декларация определяет базовые права человека.

Вывод:

- Действующее сегодня Российское законодательство предоставляет гражданину широкий спектр прав.
- В Конституции РФ записано, что **«права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими»**.
- Гражданин может осуществлять свои права, защищать их, обратившись в суд и ссылаясь на Конституцию.